

8月经济数据昨日对外发布

中国经济从回落走向回稳

CPI同比涨3.5% 环比涨0.6%

国家统计局11日公布的数据显示,8月份我国居民消费价格(CPI)涨幅比7月份扩大0.2个百分点,同比上涨3.5%,环比上涨0.6%。

根据统计,8月份我国食品价格涨幅较突出,成为CPI涨幅扩大的主要推力。8月份我国CPI同比上涨3.5%,其中,食品价格上涨7.5%,非食品价格上涨1.5%;城市上涨3.4%,农村上涨3.7%;消费品价格上涨3.8%,服务项目价格上涨2.4%。

分类型看,八大类商品价格六涨二降,其中食品价格同比上涨7.5%,居住价格同比上涨4.4%,医疗保健及个人用品类价格同比上涨3.3%,衣着类价格同比下降1.2%,交通和通信类价格同比下降0.6%。

数据显示,1至8月份,我国CPI同比上涨2.8%,较前7个月扩大0.1个百分点。8月份CPI环比上涨0.6%。分类型看,食品价格环比上涨2.0%,其中鲜菜环比上涨7.7%。

8月份我国工业品出厂价格(PPI)涨幅继续回落。8月份当月PPI同比上涨4.3%,涨幅比7月份回落0.5个百分点,环比上涨0.4%。分类型看,生产资料出厂价格上涨5%,生活资料出厂价格上涨2.2%。8月份,原材料、燃料、动力购进价格同比上涨7.5%。

8月份中国经济数据11日对外发布。数据在周六发布,引起了外界的一些猜测。猜测的焦点在CPI和与之关联的经济政策。

8月份CPI的同比涨幅虽然达到3.5%,但并没有超出人们的预期。国家统计局也一再解释,周六发布数据的原因只是想尽可能缩短数据生产与发布的间隔,没有别的意图。

其实,8月份经济数据有一个明显变化更值得人们关注,那就是工业增速出现了今年以来的首次回升。统计显示,8月份全国规模以上工业增加值同比增长了13.9%,增速比上月加快了0.5个百分点。

“这是今年以来规模以上工业增速连续下滑后第一次出现反弹,我们觉得这是一个好现象。”国家统计局新闻发言人盛来运指出。

在现阶段,工业在中国经济中占据主导地位。特别是在月度经济形势分析中,工业经济的走向基本代表了整个国民经济的走向。

“当前宏观经济运行的特点是回稳。从回落走向回稳,主要原因是需求的持续增长。”国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群指出,当前投资、消费、出口表现都不错,决定了中国经济增速不会再深度回调。

均据新华社北京9月11日电

新增人民币贷款5452亿元

中国人民银行11日发布的数据显示,8月份我国新增人民币贷款5452亿元。截至8月末,广义货币(M2)同比增长19.2%,狭义货币(M1)同比增长21.9%。

数据显示,8月份本外币贷款共计增加5812亿元,其中,人民币贷款增加5452亿元,同比多增1348亿元。外币贷款余额4093亿美元,同比增长25.7%,当月外币贷款增加32亿美元。

存款方面,8月份本外币存款增加1.12万亿元,同比多增7748亿元。人民币存款余额68.65万亿元,同比增长19.6%,比上月高1.1个百分点,比去年同期低7.9个百分点。8月人民币存款增加1.08万亿元,同比多增7206亿元。

消费品零售总额同比增18.4%

国家统计局11日发布的数据显示,我国社会消费品零售总额继续保持今年以来平稳较快增长的态势,8月份社会消费品零售总额12570亿元,同比增长18.4%,比7月份加快0.5个百分点。

根据统计数据,今年前8个月,我国社会消费品零售总额累计实现97492亿元,同比增长18.2%,与1至7月持平。其中,8月份当月,城镇消费品零售额10930亿元,同比增长18.8%;乡村消费品零售额1640亿元,增长15.9%。

按消费形态分,8月份,全国餐饮收入1471亿元,同比增长18.8%;商品零售11099亿元,增长18.4%。在商品零售中,限额以上企业(单位)商品零售额增长28.1%。

70个城市房价连续4个月回落

国家统计局新闻发言人盛来运11日在回应记者提问时指出,房地产调控已经取得了比较明显的成效,要继续坚持中央出台的房地产调控政策。

盛来运在8月份经济数据新闻发布会后回答记者追问时说,全国70个大中城市房价同比涨幅已经连续4个月回落,8月份环比虽然持平,但要看北京、上海、广州、杭州等一线城市的房价环比总体是下降的,房地产调控成效比较明显。

关于在一些城市开展空置房调查的问题,盛来运回应说,国家统计局正在进行积极探索,希望通过调查发现问题,积累经验,完善工作。

有记者问到房地产价格统计改革方案的进展情况,盛来运说,初步方案已经基本出来了,向社会公众征求意见的安排没有变化。但之前先要征求专家和相关部门意见,使方案尽可能得到认可,尽可能考虑完善,之后再向公众征求意见。

CPI 再创新高

工业 首次回升

投资 高位趋稳

规模以上工业增加值同比增13.9%

国家统计局11日公布数据,8月份我国工业生产平稳增长,规模以上工业增加值同比增长13.9%,比7月份加快0.5个百分点。

分经济类型看,8月份,我国国有及国有控股企业增长11.7%。重工业增长14.2%,轻工业增长13.1%。

8月份,我国工业企业产品销售率为98.2%,比上年同月提高0.5个百分点。工业企业实现出口交货值7838亿元,同比增长26.7%。

根据统计,今年1至8月份,全国规模以上工业增加值同比增长16.6%,比前7个月回落0.4个百分点。

城镇固定资产投资同比增24.8%

国家统计局11日发布的数据显示,1至8月份,我国城镇固定资产投资140998亿元,同比增长24.8%。

统计显示,1至8月份,我国城镇固定资产投资增速高位趋稳,比前7个月回落0.1个百分点。其中,国有及国有控股投资58452亿元,增长20%;房地产开发投资28355亿元,增长36.7%。

分产业看,1至8月份,我国第一产业投资增长18.6%,第二产业投资增长22.2%,第三产业投资增长27%。其中,铁路运输业投资3780亿元,增长21.7%。

信贷 存贷同增

消费 好于预期

房产 调控显著

(上接第一版①)即:把能力强、作风正的干部选派到经济相对落后、条件比较艰苦、矛盾问题相对较多的地方任职;用那些想干事、会干事、干成事、不出事的干部;用那些见红旗就扛、见第一就争、在全国全省创先争优的干部;把合适的人选放在适合的岗位上,把优秀的人才放在关键的位置上。

白寨镇党委书记尚学振,就是在新的用人理念下调整的。一上任,就连续70多天吃住住在机关,处理信访积案236起,办结案件同意率达100%。这位被称为“拼命三郎”干部到任数月,就使白寨镇社会稳定经济发展。

在创新选人用人方式的同时,新密市委更加注重选人用人民主。探索采用“两推一述一票决”的办法差额选拔了6名乡(镇、办)党政正职。“两推”是指全市领导干部会议从符合资格条件的人选中差额推荐产生初步人选,市领导干部会议从初步人选差额推荐;“一述”是指拟任职务票决人选在市委常委会票决之前,通过演讲陈述进行自我展示;“一票决”是指市委常委会差额票决拟任人选。整个选拔工作坚持全程公开、全程差额、全程监督。

此外,新密市还探索了调研式公选干部的方式,对拟任正职人选全部实行全委会票决,推进干部交流机制,建立干部监督联席会议制度,严格落实中央要求的四项监督制度,开通干部监督“69812380”专用举报电话和网上举报信箱,逐步形成了风清气正的用人环境。

(上接第一版②)目前,经过技术人员努力,已从电解槽阳极、阴极、低温与低极距电解新工艺、变电压整流技术等多个方面进行原始创新和集成创新,形成具有自主知识产权的系列技术,实现铝电解低温和低电压操作,从而取得铝电解综合节能8%的效果。据了解,豫联集团实施的“低温低电压铝电解新技术”项目已获得国家科技部正式批复,并获得国家科技部专项经费1579万元支持。

“电解铝的节能效果还可以再提高。”郑州发祥铝业有限公司高级工程师肖胜华表示,当前电解铝企业已经展开“节能竞赛”,以雄厚的技术力量为支撑,靠科技创新、工艺革新向节能减排要效益,增强企业的市场竞争能力。

企业的节能减排不是孤军作战,还有政府引导政策支持。郑州市工业和信息化委员会副主任胡耀林介绍,市委市政府非常重视电解铝行业发展,在大量市场调研基础上,制定了相关扶持政策,并将适时出台。胡耀林表示,企业以技术创新手段,通过工艺革新、项目攻关促进节能降耗符合跨越式发展需要,大幅降低生产成本,减少污染排放也是综合效益的体现。省发改委经济运行局吴威表示,电解铝行业是我省的优势行业,对节能减排的要求更高。令人欣慰的是,已经看到许多企业不等不靠主动实施工艺革新,节能减排也取得明显效果,这将有力推进我省铝工业健康发展。

招商引资,致富路上不停歇

大棚西瓜的种植,让罗宋群众走上了富裕之路,但宋留志却并没有把带领大家致富脚步停在西瓜大棚里。

为了支持当地政府规划建设工业开发区,罗宋村主动提供了25亩土地;为了建设罗宋保鲜库,村里又拿出了20亩地。这个跟土地打了半辈子交道的农民从此迷上了招商。

2006年,占地300亩的中牟健正食品有限公司入驻罗宋村。看着土地被占,有的群众很不理解,反对的人开始在宋留志的家门口堵他;企业施工期间,一些单位和个人甚至故意到企业找麻烦、要好处。

“土地是咱农民的根啊。”“现在富了,留志忘了本了。”……

“咱得把眼光放长远。要看到公司能给咱村提供就业机会,还能给村里带来可观的收入。”群众会、代表会、党员会,一层层地开,一遍一遍地解释,渐渐地,堵他家门的人少了,没了。

“栽下梧桐树,引来金凤凰。”中牟健正食品有限公司、郑州农达生化制品厂、郑州宏达化妆品有限公司、郑州百合食品有限公司等先后入驻罗宋并顺利施工,累计投资达1.2亿元。

贫困村成为新农村的典型

当了12年村支书,村里大事小,宋留志从不独断专行。村民代表、村理财小组、村务公开监督小组监督村务、财务,村重大事项先征求群众代表意见,让群众代表评议两委干部。宋留志任支部书记12年,罗宋村没有发生一起党员因廉政问题受到纪律处分现象,没有发生一起因村务财务问题引发的群众上访事件。2006年,罗宋村被市人事局、市劳动局命名为“村务公开民主管理示范村”。

在他的带领下,罗宋人富了“钱袋子”,也富了“脑瓜子”。建起村文化大院,办起农民图书馆、阅览室,每天为群众免费开放;占地5亩的文化广场,搭建了舞台,购买安装了十几种文体器材,安装了太阳能灯,成为全村群众休闲娱乐的场所;投资27万元建起了新学校,村里的娃和城里的孩子一样,可以坐在宽敞明亮的楼房里学习;利用农村党员干部现代远程教育网络,定期、不定期培训党员群众,罗宋村是省委组织部命名的“党员电化教育农村科技致富工程示范基地”。

现在的罗宋村,环绕村子四周和村内纵横交错的柏油路,路面宽阔平整;路两边的农家小院,整齐划一,白墙红门,树影婆娑;家家畜圈一律圈养,垃圾日产日清,家家户户用了自来水,改成了水冲式卫生厕所,一派风光秀美的新农村景象。

宋留志下大力气建设社会主义新农村,先是全村人一户一个代表,300余人到新郑市格大张村参观。回来后他开会动员,大家的心齐了。

村两委对各项建设工程都实行公开招标,安排村组干部、老党员监督施工,预计要花500多万元才能完成的基础设施建设,只花了330多万元,与其他新农村试点相比,罗宋村建设质量高,成本却是最低的。

“他是为俺罗宋村累死的”

连续三天的大雨刚停,宋留志就把修车的家伙什支在了村委大院旁边。他至今不愿意相信留志已经走了,想着什么时候一抬头留志笑吟吟地过来再跟他打个招呼。

“前年我出车祸,大棚没法种了,还得让老婆孩子伺候。那时候真想到了死。留志一趟趟来家里看我。打那以后,村里每年发救济款、救济粮,都给我发一份。他还鼓励我学修车,给大伙儿修车、补车带……他叫我好好活着,可他咋就走了呢!”

村里事忙,宋留志家里种的六个西瓜大棚和家务全靠妻子胡秀兰一个人,不到50岁的胡秀兰已经头发花白。

宋留志的遗物里,省、市、县三级劳动模范、郑州市农业结构调整和农业产业化经营先进个人、郑州市农村“双强”党支部书记标兵、郑州市精神文明建设先进个人……一摞荣誉证书塞满两个抽屉。

一遍一遍地擦拭着这些荣誉证书,村民宋银河泪水横流:“俺书记是累死的,是为俺罗宋村的发展建设累死的。”

去世前一天晚上,宋留志和村组干部商讨招商引资,直到第二天天亮;回到家来不及休息,又和群众商议发展高效设施农业,改善水利条件……宋留志去世当天,家人给他换衣服时,从他口袋里掏出了100多块钱。当了12年村支书,一个年人均收入8000余元小康村的当家人,口袋里却只有区区的100多块钱。

宋留志区区的厚厚村务账本,红着眼眶告诉记者:“留志当支书12年,一次吃喝招待费都没有让村里报过。”

“高风亮节,亮节昭后人。”

老宋,一路走好!

中国渔船船长被日方拘留10天 中方推迟东海问题政府间谈判

新华社北京9月10日电 外交部发言人姜瑜10日就日方拘留中国渔船船长表示强烈不满和严重抗议。

有记者问:据报道,日方决定从9月10日起先对中国渔船船长拘留10天,其后还可能延长,中方对此有何评论?

姜瑜说:日方不顾中方多次正交涉和坚决反对,执意决定对中国船长履行所谓司法程序,中方对此表示强烈不满和严重抗议。

钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。日方上述举动违反国际法和基本的国际常识,是荒唐、非法和无效的。

日方如继续恣意妄为,必将自食其果。有记者问:日方抓扣中国渔船是否影响中日落实东海问题原则共识?

姜瑜说:中方决定推迟原定9月中旬举行的第二次东海问题原则共识政府间谈判。

吉拉德公布新内阁名单

前总理陆克文出任外交部长

据新华社澳大利亚墨尔本9月11日电 澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德11日在墨尔本宣布新政府内阁成员名单。前总理陆克文将出任新政府外交部长。新政府还将组建偏远地区事务部,履行竞选时加强对偏远地区教育、医疗和基础设施建设的承诺。

吉拉德表示,新成立的偏远地区事务部将由前教育和劳工关系部长西蒙·克林担任部长。

吉拉德在6月底取代陆克文成为工党党首,并宣誓就职澳大利亚总理之时,曾对内阁进行小规模调整,这是时隔两个月之后,澳大利亚政府内阁人员再次调整。

墨西哥85名囚犯集体越狱

据新华社墨西哥城9月10日电,85名囚犯当天从靠近墨美边界的雷诺萨市一座监狱越狱。这是近年来最大一起越狱事件。

雷诺萨市所辖区塔毛利帕斯州警察总监安东尼奥·加尔萨告诉法新社记者,执法部门正调查这起越狱事件,初步怀疑监狱狱警与这起大规模越狱事件有染。

加尔萨说,越狱事件发生后,两名监狱狱警、44名监狱雇员与85名越狱囚犯一同失踪。

从现场看,越狱没有伴随暴力事件发生。

印度承认普遍滥用抗生素

据新华社新德里9月11日电 印度卫生和医学专家日前纷纷承认印度的确存在滥用抗生素问题,但同时坚持强调,病菌抗药性是全球性问题,不应将矛头指向印度。

此前,英国医学杂志《柳叶刀》刊文指出,携带有基因NDM-1的多重抗药超级病菌可能来源于印度。

印度钦奈阿波罗医院传染病和临床真菌学顾问阿卜杜勒·加富尔医生说,滥用抗生素已成为印度人的习惯,由于缺乏对抗生素的使用限制,印度医生受到国际和印度制药公司增加使用抗生素的压力。

一位反对以新德里命名超级病菌基因强烈不满的医生也承认,患者到药店说“自己得了什么病,就能随意得到任何药品,因此过度使用抗生素的确是印度存在的深层问题。”

朝发邮票纪念我军赴朝参战60周年



朝鲜中央通讯社9月11日提供的照片显示,朝鲜国家邮票发行局近日发行的中国人民志愿军赴朝参战60周年(10月25日)纪念邮票。新华社发

奥巴马召开纪念“9·11”新闻发布会



加州学生纪念“9·11”遇难者

9月10日,在美国加利福尼亚州的马里布,一名居民走过插满国旗的草坪。

当日,一些大学生在马里布珀珀尔恩大学的草坪上插上近3000面美国国旗和其他国家和地区的旗帜,纪念“9·11”恐怖袭击事件的遇难者。新华社发

抓捕本·拉丹仍是优先要务之一

昨天是“9·11”恐怖袭击发生9周年纪念日。美国总统奥巴马10日说,抓捕或击毙“基地”组织领导人本·拉丹仍是美国政府的优先要务之一。

奥巴马当天在白宫召开的新闻发布会上说,抓捕或击毙本·拉丹对美国国家安全来说至关重要,仍是美国政府面临的优先要务之一。但他同时承认,抓捕本·拉丹并不能解决所有问题,根除恐怖主义威胁仍需时日。

未能如期关闭关塔那摩监狱表遗憾

奥巴马还对未能如期关闭关塔那摩监狱表示遗憾,但辩解称这并非因为美国政府没有为此作出努力,而是迫于国内政治压力。

奥巴马在讲话中还重申了对在纽约世界贸易中心遗址附近修建清真寺计划的支持。

首次表态望以延长定居点建设冻结期

美国总统奥巴马10日在白官说,他希望以色列延长约旦河西岸犹太人定居点建设冻结期。这是奥巴马首次就该问题进行明确表态。

将敦促阿富汗总统打击腐败

美国总统奥巴马10日在白官举行的记者会上承诺,将继续向阿富汗总统卡尔扎伊施压,敦促其打击腐败。

提名白宫经济顾问委员会新任主席

奥巴马10日宣布,提名白宫经济顾问委员会主席,由前高盛公司首席执行官、哈佛大学教授斯蒂芬·莫汉担任。

莫汉是芝加哥大学商学院的经济学教授,此前已是白宫经济顾问委员会的成员,已得到国会参议院批准。

据新华社华盛顿9月10日电